

安藤世美 2022 年 3 月代禱信 Issue 12



各位弟兄姊妹，平安，

轉眼間，我們走過了 2021 年，踏進 2022 年，雖然這兒的天氣仍是嚴寒，但日照時間悄悄地延長了，植物也開始看見長出了嫩芽，黑夜過去，相信將有另一番景象出現。

對於我們來說，自從去年 9 月份加入了 COCM 差會，成為這大家庭的一份子，我們的宣教旅途及事奉又進入另一個階段，我們能夠在英國以長期宣教士的職份，重回過去所事奉的城市與前團隊合作，這不單是神給我們在英國宣教異象的召命，也是我們受神差派的確定。能延續未完成的使命，這一切都在推動我們更多的思考，神安放我們在此的心意及應怎樣回應。



重新裝備，專注佈道

雖然過去數年，在英國事奉已有一定的穆宣經驗，但是作為前綫的同工，我們從心底裡仍感到我們的經驗很不足，很幼嫩，仍有許多學習及與不同經驗的同工交流的空間。在尋覓差會的過程中我們一直有與在英國的差會聯繫，其中 OM UK 差會在我們身處的城市，有其訓練佈道中心，又因為我們會參與他們同工的事奉平台，我們得知她們於去年（2021 年）9 月-12 月推出為期三個月的本地福音外展佈道訓練，經了解後我們認為這課程可以幫助我們更深認識英國本地佈道的情況及策略，有助日後參與她們的事工，經過與我們所屬的差會-COCM 跨文化團隊的領袖分享後，我們獲批參與有關訓練。

這訓練共有 3 位學員，課程獨特之處是既有理論，亦有實踐：每週以一個相關的主題為

重點，早上有課堂時間，讓我們更整全的了解現今的英國文化與基督教文化之間的隔閡，透過學習及討論反思：

教會或基督教群體在社區之中的角色、在多元文化下各宗教與文化的特點、如何回應不同的宗教對話等等……整合了早上的學習後，下午以出隊佈道為主。我們被差派到附近的社區，在街上觀察，與途人對話，接觸社群。在訓練的中期，適逢印度節期-光明節

（Diwali），我們有一週的佈道週，進到一個較多南亞，印度及巴基斯坦人聚居的小鎮，作不同形式的佈道：我們在市中心擺放書攤，做信仰問卷，嘗試與行人對話，聆聽他們的分享；我們也曾在區內逐家逐戶叩門，派發福音單張，向他們介紹教會等等。這些訓練實習讓我們接觸到許多不同背境的人仕：英國白人、錫克教徒，印度教徒、穆斯林，不可知論者……，透過這些對話，讓我們更加明白他們內心的想法，每一位背後都有一個生命的故事，相信這些經驗對我們與未信者如何對話，怎樣理解他們的想法有一定幫助。



叩門事工

其中一天，世美在逐家逐戶叩門時，與一位從小跟父母從印度來英國生活，現在已是 60 多歲的伯伯對話。過程中，世美得知他從小在英國環境下成長，他雖然是錫克教徒，但腦袋充滿著基督教知識；然而，他對錫克教深信不疑，即使如此，他卻仍樂意對話，甚至很耐心、很謙虛地請問我們有關基督教與某異端的分別，因為該異端經常來區內叩門，令他們產生反感，我們藉此向他闡釋了兩者的分

別。沒想到這次的叩門，在寒冷天氣下，雙方在門外傾了大半小時，仍然源源不絕。

更有意思的是當我們與這位伯伯對話終結後，居住在其對面的基督徒鄰居走來私下告訴我們，這伯伯的太太常與她細訴生活及家庭的情況，並且願意與她一同向耶穌祈禱。這些小片段彷彿在告訴我們神一直在當中工作，藉著祂不同的子民向這個家庭說話，求主的真光能夠照亮這個家庭每一位成員，得著救恩。

這個訓練設計的其中一個目標就是我們被訓練過後，我們也要懂得如何帶領及訓練其他人出外佈道，所以在訓練尾段，11月下旬時間，我們要帶領其他正在受門訓的青年學員進行為期一週的佈道週。有份參與的學員是當時參予另一個課程的年青人，他們來自英國及德國，大多是完成中學課程後尋找自己人生及方向的年青人。由於我們日常與他們一同在訓練中心用膳，與他們建立了友誼，我們認識他們的文化和個性，所以感恩整個佈道週大家也非常投入，大家都有所成長。

外展佈道週

最令我們難以掌握的，反而是英國的天氣，在這兒與大家分享一件事件：整個佈道週的天氣都非常寒冷，每天都在 5-7 度。在最後的一天，我們計劃到伯明翰的市中心設置書攤、唱詩、話劇等等。當天早上天氣預告會整個早上下大雨，天氣的好壞絕對影響戶外的佈道情況。



於是當天早上，我們的導師與我們一同商討是按照原定計劃，還是需要有 Plan B-到訓練中心附近的地方作小型的佈道，若天氣太差也可以早點折返？這實在是一個不容易下的決定：一方面我們要考慮及顧及組員的身體狀況及安全，但另一方面我們希望他們能夠把預備了的呈獻給上帝。最後導師與我們決定按照原訂計劃出發，若天氣真的越來越差，我們便提早回程或折返。於是我們告訴組員，大家一同禱告後，在滂沱大雨下，我們把所有物資用膠袋包好後出發。令人讚嘆的是我們在車途中看見雨勢好像越來越弱，當我們下車時，雨便停了！我們每一位都大大經歷神的看顧，過程中我們也有擔心、小信的時候，但看見導師們那種堅持，對福音外展的熱誠，我們真的要向他們好好學習。在神的幫助下，

我們各人都在不同範疇上配搭，最後我們共派發了一千兩百多張的福音單張，也有個別的對話，我們深願神使用這些訊息，讓願意尋求真理，跟隨主的人行在蒙恩的道路中。

開展新事工

課程過後，在 2022 年 1 月開始，我們也擴闊事工的層面及種類，現主要有五類恆常事工：一、關心難民及尋求庇護者事工；二、以往的二手慈善店事工；三、移民青少年事工；四、福音外展佈道事工；五、動員及差傳教育事工，這些事工都與不同的國際差會團隊合作開展。

1. 關心難民及尋求庇護者事工

這事工是機構間的合作，在教會提供場地作歡迎及諮詢中心。隨著世界各地的戰亂，英國多年來接收了不同種族的人口來到英國，有的是難民，更多的是從不同途徑偷渡來到英國，尋求庇護的人士。



這服侍有超過一百位難民或尋求避護的人，來自不同國家，有中東的敘利亞、伊拉克、伊朗；也有來自非洲各國；也有來自東歐的阿爾巴尼亞及南美國家等等。

他們大多是冒著生命的危險，放下一切逃離家園的人，有些是基督徒，但大部份都是未曾接觸福音的人士。透過參與難民服事，加深對英國接收難民的制度及政策的認識，也了解多了被服事者的故事，他們離鄉別井的故事。

除了協助他們獲取一些生活日用品或食物外，更重要的是我們可以與他們坐下傾談，認識他們，了解他們所面對的挑戰及難處。他們有些在英國等候多年，十年、二十年的申請及審核，仍未能得到難民身份，不能工作，以有限的生活費過活；每天活在等待中，期盼難民身份能得到批核、才可以工作，展開新的生活；而且在等候期間，多年來都會面對不停調遷到不同城市生活，難以與朋友、社區結連，經常重新適應環境，重新尋求資源協助等；等候多年，心靈上承受許多的恐懼與不安。我們希望透過提供一個安全且安舒的地方去接待他們，歡迎他們來到這個國家，除提供生活層面的協助外，盼望能夠與他們同行，表達對他們的關愛，分享天上永恆的盼望，讓他們得到那不能朽壞而活潑的盼望。



2. 以往的二手慈善店事工

過去幾年，我們在少數族裔區的二手慈善店事奉，我們與區內某些客人建立了友誼，但因為以往受著宗教工作簽證的限制及其他原因，我們原本不能繼續透過這個平台服侍，但是沒有想過我們現在獲簽的簽證，在工作上能夠不受任何限制！我們有更多的靈活性參與不同的福音開展工作。

蒙神奇妙的帶領我們可以延續在二手慈善店的工作，當我們重回復侍時，一些以往的客人再見到我們時，他們也很關心我們，感覺很奇妙。

請大家為其中一位客人『木先生』禱告，他一直都很關心我們，在我們還在香港時，他也不時向我們的同工關心我們的情況。當我們再次來到英國時，即使當時疫情嚴峻，他也願意在街上與我們見面，互相關心對方的情況。求主繼續幫助我們，賜我們有智慧，有敏銳的心，懂得怎樣與穆斯林朋友有進深的關係，當機遇來到的時候，能夠打開宗教對話，讓對方有機會思考信仰。

除了事工上可以延續外，更難得的是我們看見神在當中的工作。近這一年間，在我們居住的社區也相繼接觸到一些從香港來的信徒，我們在英語教會中認識，其中一個家庭，當我們分享了我們的宣教故事及我們事奉的工作後，太太願意來到二手慈善店作義工，協助及參與慈善店的後勤工作。她的服事，分擔了我們不少的實務工作，讓我們有更多空間在店內與客人傾談，這一切都讓我們感到非常振奮！

我們回想過去在英國工場面對禾場廣大，但作工的人少，看見事奉區域的教會相繼結束，屬靈境況下滑令我們內心極奇難過。我們仍記起當我們回港與弟兄姊妹分享『求主差派更多在英國的信徒起來。』我們萬萬沒想到，在這一兩年間，因不同原因，神調配了一些來自香港，靈命成熟，受過裝備的信徒來到英國，我們非常感恩，我們看見，他們的到來，可以成為英國工場為基督作見證人的『生力軍』，能與弟兄姊妹彼此配搭，同心事奉主，真是好得無比！我們不得不讚嘆神的計劃及工作，遠遠超過人的想像。

3. 穆民青少年事工

除了在少數族裔區的二手慈善店事奉外，安藤也在區內的友誼中心參與服事，提供諮詢及青年課外活動。



活動形式主要透過每週一次，在下午放學後約一小時多的時段開放中心的場地，與穆斯林背景的青少年有活動的時刻，藉著美式桌球、乒乓球、足球機建立關係；此外每週也會有一個主題與這些青少年彼此分享，交流大家的想法，建立正確的價值觀。若天氣理想的話更可以到中心附近的公園，作籃球及足球訓練。這大大擴闊安藤的事奉層面，對於以往少做青少年事工及欠缺參與康體事工的他，是一個大躍進！起初他參與青少年事工時有點爭扎，但當參與幾次後，神讓安藤能與青少年有好的相處，他們都非常尊敬導師，大家的投入及建立關係，安藤也能適應及更主動接觸他們。

另一方面，透過這些場景，讓我們接觸到以往在二手慈善店甚少接觸到的年齡層，讓我們對社區來的家庭有更立體化的認識。由於伊斯蘭文化下男女的界綫清晰，所以課外活動所接觸的都是男性青少年。因為已是中學生，所以大部份年青人都是自行來的，但其中有一對母子，大部份時間，媽媽都會陪同兒子到來，當兒子參與活動時，母親會在另一房間等待兒子。世美偶然與這位母親對話，言談間，知道他們是單親家庭，這位太太有兩段婚姻，但兩位丈夫因不同原因離開了。在他們榮譽與羞辱的文化下，他們是社區中的邊緣人士，雖然親友也有不同的幫助，但母親卻沒有很多的朋友能聆聽她，世美感受到在她內心這個兒子就是她的一切，所以非常看重及緊張他，肩頭上有不少擔子。

透過區內不同的平台，我們知道神沒有忘記區內的人，他們每一個都是神所創造，他們的名字，他們的故事神都知道，求主幫助我們怎樣與他們分享主的憐愛與看顧。真希望有一天，他們能像聖經約翰福音第 4 章中的井旁婦人一樣，遇見生命中真正的主宰，解開他們心中的枷鎖，不再活在黑暗與羞愧中而是成為主尊貴的兒女，向他們的社區作見證。



4. 福音外展佈道事工

除了友誼佈道外，安藤與一位國際同工每週作外展佈道工作，設置書攤，向路人傾談信仰。

在後基督教世代、以及多元文化的社會中傳福音，並不是容易的事，街頭佈道也是滿有挑戰。而傳福音的方法，也不是直接單述完整福音，往往藉著對談，從對方的背景、提問及了解而談論信仰，當中所遇到的每一個人，都有他們的故事。但每一個接觸到的人，都是神所預備的會面。在疫情下，反而讓人有重新思考人生、人生意義、價值觀重整及尋找信仰的空間，有不少人在疫情下都表示疑惑，為何神容許苦難，特別疫情下奪去親人、朋友；也有人自疫情開始至今，是第一次外出，卻遇上擺書攤的我們，細訴他的恐懼，以及他是長期病患者。而人與人之間的距離反而拉近，因為經過長時間居家隔離，感到孤立，缺乏社交；我們在街上，就是傳播關心與平安。街頭佈道，在場（Presence）就是一份見證。

5. 動員及差傳教育：分享英國的屬靈狀況

除了在工場的前綫工作外，我們深深體會到宣教不能孤軍作戰，我們有感動也有責任把英國的屬靈情況向更多信徒分享，也要培育及裝備信徒以屬靈的視野去看英國。



代禱事項：

1. 感謝主看顧及保護，在疫情下我們仍有健康的身體完成不同的事工及分享會。
2. 感謝主讓我們可以透過不同的平台，接觸福音未得之民，求主賜下愛心與智慧，讓我們懂得如何與我們所接觸的福音對象建立友誼，又能把得救的福音與人分享。
3. 請為 2/4-1/5 伊斯蘭的齋戒月禱告，求主憐恤，讓人看見真正的救主。
4. 求主使用我們及所屬差會 **COCM** 跨文化事工，求主建立及帶動我們整個團隊，一同構思如何推動英國華人群體認識及參予跨文化的福音工作。
5. 求主記念我們在港的家人身心靈健壯，未信主的親友早日信主。
6. 在籌募經費上，求主預備，供應。

奉獻方法：

1) 在香港奉獻：

支票方式：

請連同姓名及回郵地址，郵寄支票到以下地址：
地址：香港九龍灣臨興街二十一號美羅中心二期731室。

支票抬頭：「香港基督教華僑佈道會有限公司」
或「COCM (HK) Ltd.」

支票背後註明：支持安藤世美

2) 在英國奉獻：

(請列明給安藤世美 **COCM Staff Worker code: MS63LAU**)

一次性自動轉賬方式：

Account name: Chinese Overseas Christian Mission

Bank name: CAF Bank Ltd

Sort code: 40-52-40

Account number: 00025185

Reference : MS63LAU

現屬差會：基督教華僑佈道會
Chinese Overseas Christian
Mission (COCM)



若是定期奉獻，請填妥定期奉獻的轉賬表格並寄回 **COCM** 總部。

<https://cf2a45c5-e6b8-47b4-be93-007a29b0fff6.filesusr.com/ugd/>

[76492a_c57e082f9333413e927f531eaad8a35f.pdf?index=true](https://cf2a45c5-e6b8-47b4-be93-007a29b0fff6.filesusr.com/ugd/76492a_c57e082f9333413e927f531eaad8a35f.pdf?index=true)

Reference : MS63LAU

